BUDYNEK TECHNICZNO SOCJALNY KONSTRUKCJA DREWNIANA DACHU

1.Dach
1.1. Zestawienie obcigzen

Obcigzenie pokryciem dachu

Kat nachylenia dachu a=30°
rodzaj obcigzenia obc
charakterystyczne
gk [kN/m?]
blacha trapezowa 0.110
taty 6x6cm 0.053
kontrtaty 4x4cm 0.023
wiatroizolacja 0.001
krokwie 8x16cm 0.077
Razem 0.26
Obcigzenie $niegiem
Przyjeto ze obiekt nalezy do 2 strefy $niegowej
Obcigzenie charakterystyczne S,=Q,*C
Obcigzenie obliczeniowe S=S,*g; o
Qk: 0.9
C= 1.2
Sk= 1.08
S= 1.62

Obcigzenie wiatrem

Przyjeto ze obiekt nalezy do 1 strefy wiatrowej
Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B
Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf

budynek niepodatny na dziatanie wiatru
wspotczynnik ekspozycji teren A

1 strefa obcigzenia wiatrem

kat nachylenia dachu

| wariant obcigzenia
wspotczynnik aerodynamiczny

Il wariant obcigzenia
wspotczynnik aerodynamiczny

obcigzenie wiatrem
| wariant obcigzenia

Il wariant obcigzenia

Obcigzenie wiatrem wzdtuz budynku
Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B

O obc obliczeniowe

Jo[kN/m?]

0.1
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0.058
0.026
0.001
0.092

0.30

kN/m2

kN/m2
kN/m2

obcigzenie $niegiem
gf=1.5
B= 1.8
Ce= 0.86
gk= 0.3 kN/m2
o= 30°
Cy= -0.45 ssanie wiatru
Cp=-04 ssanie wiatru
Ci=0.25 parcie wiatru
Cio=-04 ssanie wiatru
pk; = -0.21 kN/m2
p1= -0.31 kN/m2
pk,= -0.19 kN/m2
P= -0.28 kN/m2
pk4= 0.12 kN/m2
P= 0.17 kN/m2
pk;2= -0.19 kN/m2
Pi2= -0.28 kN/m2



Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf
budynek niepodatny na dziatanie wiatru
wspoétczynnik ekspozycji teren A

3 strefa obcigzenia wiatrem

wspoétczynnik aerodynamiczny

obcigzenie wiatrem Sscian budynku
Ps11k=
Ps110=
Ps12k=
Ps120=
Ps13k=
Ps130=

Obcigzenia montazowe

obc
rodzaj obcigzenia charakterystyczne
9kt [kN]
ciezar cztowieka 1

1.2. Laty

Przyjeto taty o przekroju 6x6cm w rozstawie co 0,4m

1.3. Krokwie

Na krokwie przyjeto drewno klasy C35 o nastepujgcych parametrach

wytrzymatosc¢ obl. na zginanie frd=
wytrzym obl. na $ciskanie wzdtuz wtokien food=
wytrzym obl. na Scinanie foq=
Sredni modut sprezystosci wzdtuz witdkien E=

przekréj krokwi 0,08x0,16m rozstaw krokwi I=1,0m

Charakterystyka przekroju

b= 8 cm

h= 16 cm

dtugosc¢ krokwi I= 705 cm

rozstaw podpér 374cm i 257cm

A= 128.00 cm2
ly= 2730.67 cm4

iy= 4.62 cm
Sy= 256 cm3

Wy= 341.33 cm3

Sprawdzenie nosnosci przekroju

Sity wewnetrzne

gf=1.5
B=1.8

Ce= 0.86
gk= 0.3

C|1= 0.7
C|2= -04
C|3= -0.7

0.33 kN/m2
0.49 kN/m2
-0.19 kKN/m2
-0.28 kN/m2
-0.33 kKN/m2
-0.49 kKN/m2

kN/m2

parcie wiatru
ssanie wiatru

wiatr na
Scianach
szczytowych

parcie wiatru

ssanie wiatru

wiatr na
Scianach
szczytowych

obc obliczeniowe

o[ kN]
1.3 1.3

24.231 MPa

17.31 MPa
2.354 MPa
13 GPa

Iz= 682.67 cm4
iz= 2.31 cm4

Wz= 170.67 cm3



Mmax= 3.50 kNm Q= 5.40 kN

Mmax= 350 kNcm
wytrzymatos¢ obl. na zginanie fna= 2.42 kKN/cm2
Nosnos¢ przekroju na zginanie

bmyq= Mmax/Wy Pm.y.a= 1.03 kN/cm2

bm.y.d/fmd < 1 0.42 < 1

Nosnos¢ przekroju na Scinanie
Q= 5.40 kN
wytrzym obl. na Scinanie foq= 0.24 KkN/cm2
ty<fuq
ty= 0.06  <f,4=0,24 kN/cm2

Sprawdzenie ugiecia krokwi
f(yyz>=5/384*(qk*L4)/ Ely.

ugiecie dopuszczalne faop= 11200 faop=

ugiecie f= 1.05 cm <

1.4. Piatwie

Na ptatwie przyjeto drewno klasy C35 o nastepujgcych parametrach

wytrzymatosc¢ obl. na zginanie frd=
wytrzym obl. na $ciskanie wzdtuz wtokien food=
wytrzym obl. na Scinanie foq=
Sredni modut sprezystosci wzdtuz witdkien E=

przekroéj ptatwi 0,14x0,16m rozpietos¢ ptatwi I=4,0m

Charakterystyka przekroju

b= 14 cm
h= 16 cm
A= 224.00 cm2
ly= 4778.67 cm4
iy= 4.62 cm
Sy= 448 cm3

Wy= 597.33 cm3
nachylenie dachu a=30°

Zestawienie obcigzen na ptatew
I=(0,5*3,74+0,5*2,54)= 3.14

ciezar whasny ptatwi 14x16cm

obcigzenie obl od pokrycia dachowego

obcigzenie obl od $niegu

obcigzenie obl od wiatru | wariant

sin30°= 0.5

1.87 cm

faop= 1.87 cm

24.231 MPa

17.31 MPa
2.354 MPa
13 GPa

Iz= 3658.67 cm4
iz= 4.04 cm4

Wz= 522.67 cm3

cos30°= 0.866

g= 0.134 KkN/m
go= 094 KkN/m
So= 509 kN/m

Pio= -0.984 KkN/m
P2o= -0.875 kN/m



obcigzenie obl od wiatru Il wariant
Pumo= 0.547 kN/m

Pie= -0.875 kN/m
obcigzenie obliczeniowe na jedng ptatew w kierunku prostopadtym do pofaci
ql=(g+go+S0)*cos30°+p, 1, ql= 5.88 kN/m
obcigzenie obliczeniowe na jedng ptatew w kierunku réwnoleglym do potaci
qll=(g+go+So0)*sin30° qll= 3.08 kKN/m
Sprawdzenie nosnosci przekroju

Przyjeto schemat statyczny belki ciagtej swobodnie podpartej

Sity wewnetrzne
My= 9.00 kNm Mz= 4.80 kNm
My= 900 kNcm Mz= 480 kKNcm
wytrzymatosc¢ obl. na zginanie fna= 2.42 kKN/cm2
km= 0.70
Nosnos¢ przekroju na zginanie
brmya= My/Wy brn.y.a= 1.51 kN/cm2
bmze= Mz/Wz bmza= 0.92 kN/cm2
km*bm.y.d/fmd"'bm.z.d/fmd < 1 0.81 < 1
bm.y.d/fmd+km*bm.z.d/fmd < 1 0.89 < 1
Nosnos¢ przekroju na Scinanie
Q= 12.80 kN
wytrzym obl. na Scinanie fa= 0.24 kN/cm2
ty<fug

t= 0.09 <f,4=0,24 kN/cm2

Sprawdzenie ugiecia ptatwi
fiy.2=5/384*(q*L*El, )
f=\(f,*+f,°)

ugiecie dopuszczalne faop= 11200 faop= 1.50 cm
ugiecie fy= 0.9
ugiecie fz= 0.6
ugiecie catkowite ptatwi f= 1.10 cm < faop= 1.50 cm
1.5. Stupy Sd

Na stupy przyjeto drewno klasy C35 o nastepujgcych parametrach

wytrzymatosc¢ obl. na zginanie fna= 24.231 MPa



wytrzym obl. na Sciskanie wzdtuz widkien

wytrzym obl. na $cinanie fq=
Sredni modut sprezysto$ci wzdtuz witdkien
przekroj stupéw 0,14x0,14m wysokos¢ stupdw 2,4m
Charakterystyka przekroju
b= 14 cm
h= 14 cm
A= 196.00 cm2
ly=" 3201.33 cm4
iy= 4.04 cm
Sy= 343 cm3
Wy= 457.33 cm3
Obcigzenie stupéw reakcja z ptatwi R= 38.7
Sprawdzenie nosnosci przekroju
A=240/4,04= 59.38 - kc=
beoqa= R/kc*A
beog=  4.12 MPa < fy 4=

1.6. Miecze
Miecze przyjeto 0,07x0,14m

1.7. Kleszcze

fooa=

E=

Kleszcze przyjeto analogicznie do wymiardéw krokwi tj. 0,08x0,16m

1.8. Murtaty

Murtaty przyjeto o przekroju 0,16x0,16m

17.31
2.354
13

Iz=
iz=

Wz=

kN

0.479

17.31

Murtaty mocowaé do wienca za pomocg kotew stalowych w rozstawie min. 2,0m

2. Strop
2.1. Ptyta stropowa gr 15cm w osiach 1 -2 plyta P1
Zestawienie obcigzen charakterystyczne
wylewka cement gr 5cm 1.25 KN/m2
folia budowlana 0.05 kN/m2
styropian gr. 15cm 0.068 kN/m2
ciezar wiasny ptyty gr. 15cm 3.75 kN/m2
obcigzenie z dachu

Razem 5.12 kN/m2
Obcigzenie uzytkowe 2.5 KN/m2
STAL Alll

fyk = 410

MPa

1.3
1.2
1.3
1.1

1.4

34GS

410000

MPa

MPa
GPa

3201.33 cm4
4.04 cm4

457.33 cm3

MPa

obliczeniowe
1.625 kKN/m2
0.06 kKN/m2
0.088 kN/m2
4.125 kN/m2
2 kKN/m2
7.90 KN/m2

3.5 kN/m2

kPa



fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B25
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 1.5 MPa 1500 kPa
f ctm= 22 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fctd = 1 MPa 1000 kPa
b= Tm d= 0.124 m
a= 0.85
Sb= M/b*d*2*a*fcd
Zbrojenie
Przyjeto schemat belki tréjprzestowej o rozpietosci najdtuzszego przesta 4,38m
Max moment M= 19 kNm
Zbrojenie
Sb= 0.109 — C= 0.942
As= M/C*d*fyd
As= 4.648 cm2

Przyjeto zbrojenie z pretow fi 12 o As=9,04cm2 co 12cm

Prety rozdzielcze fi 10 co 15¢cm

2.2, Plyta stropowa gr 15cm w osiach 2 -4 plyta P2

Zestawienie obcigzen
wylewka cement gr 5cm
folia budowlana
styropian gr. 15cm
ciezar whasny ptyty gr. 15cm
obcigzenie z dachu
Razem

Obcigzenie uzytkowe

STAL

fyk =
fyd=
ftk =

Beton

Fck =
fctk =
f ctm=
fcd=

fctd =

charakterystyczne

1.25 kKN/m2
0.05 kN/m2
0.068 kN/m2
3.75 kN/m2

5.12 kN/m2
2.5 kN/m2

Alll

410
350
500

B25

20
1.5
22
13.3

Tm
0.85

MPa
MPa
MPa

MPa
MPa
MPa
MPa
MPa

1.4

34GS

410000
350000
500000

20000
1500
2200

13300
1000

d

obliczeniowe

1.625 kN/m2
0.06 kN/m2
0.088 kN/m2
4.125 kN/m2
2 KN/m2
7.90 kN/m2

3.5 kN/m2

kPa
kPa
kPa

kPa
kPa
kPa
kPa
kPa

0.124 m



Sb= M/b*d*2*a*fed

Zbrojenie
Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozpietosci przeset 3,25m
Max moment M= 19.8 kNm
Zbrojenie

Sb= 0.114 — ¢=0.939

As= M/C*d*fyd

As= 4.857 cm2
Przyjeto zbrojenie z pretéw fi 12 o As=6,78cm2 co 15cm
Prety rozdzielcze fi 10 co 15cm
2.3. Ptyta stropowa gr 15cm w osiach 4 - 5 ptyta P3
Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
wylewka cement gr 5cm 1.25 KN/m2 1.3 1.625 KN/m2
folia budowlana 0.05 kN/m2 1.2 0.06 kN/m2
styropian gr. 15cm 0.068 kN/m2 1.3 0.088 kN/m2
ciezar wiasny ptyty gr. 15cm 3.75 kN/m2 1.1 4,125 kN/m2
obcigzenie z dachu 2 kN/m2

Razem 5.12 kN/m2 7.90 kN/m2
Obcigzenie uzytkowe 2.5 KN/m2 1.4 3.5 KN/m2
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B25
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 1.5 MPa 1500 kPa
f ctm= 2.2 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fctd = 1 MPa 1000 kPa
b= 1m d= 0.124 m
a= 0.85
Sb= M/b*d"2*a*fcd

Zbrojenie
Przyjeto schemat belki trojprzestowej o rozpietosci najdtuzszego przesta 4,25m
Max moment M= 22.2 kNm
Zbrojenie

Sb= 0.128 — ¢= 0.931

As= M/Z*d*fyd



As= 5.492 cm2

Przyjeto zbrojenie z pretow fi 12 o As=6,78cm2 co 15cm
Prety rozdzielcze fi 10 co 15¢cm

3. Fundamenty

3.1. tawy fundamentowe L

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
9k [KN/m] Jo[kN/m]
tawa 0,6x0,4x25,0 6.00 1.1 6.60
obcigzenie z potaci dachowej 12.85 1.3 16.71
wieniec 2x30x30cm 0,3x0,3x25,0 2.25 1.1 248
strop 23.37 1.1 25.71
pustaki ceramiczne 0,3x3,9x19,0 22.23 1.1 24.45
styropian 10x3,9m 0,10x3,9x0,45 0.18 1.2 0.21
tynk 1,5cm+3,9m 2x0,02x3,9x21,0 3.28 1.3 4.26
Razem 70.15 80.41

Przyjeto tawy fundamentowe o wymiarach 60x40cm
Sciany fundamentowe przyjeto gr. 30cm

Materialy :

Zasypka:

ciezar objetosciowy: 20,00 kN/m?®

wspotczynniki obcigzenia: Yimin = 0,90; Yrmax = 1,20

Beton:

klasa betonu: B25 (C20/25) — f.4 = 13,33 MPa, fyy = 1,00 MPa, E.,, = 30,0 GPa
ciezar objetosciowy: 24,00 kN/m?

wspotczynniki obcigzenia: Yimin = 0,90; Yrmax = 1,10

Zbrojenie:

klasa stali: A-Ill (34GS) — f, =410 MPa, f,4 = 350 MPa, f, = 500 MPa
otulina zbrojenia ¢, = 85 mm

Nosnos¢ pionowa podioza:

Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu

Obliczeniowy opér graniczny podtoza Qq = 145,1 kN

N, =97,3kN < m-Qp =117,5KkN (82,75%)

Nosnos¢ (statecznos¢) podtoza z uwagi na przesuniecie poziome:
Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu

Obliczeniowy opér graniczny podtoza Qs = 46,9 kN

T,=19kN < m-Qn =33,8 kN (5,63%)

Statecznos¢ fundamentu na obrét:

Decyduje moment wywracajacy Myg , = 5,60 KNm/mb, moment utrzymujacy Mg, = 28,14 KNm/mb
M, = 5,60 kNm/mb < m-M, = 20,3 kNm/mb (27,64%)

Osiadanie:

Osiadanie pierwotne s'= 0,18 cm, wtérne s"= 0,03 cm, catkowite s = 0,21 cm
s=0,21cm < sy4, = 1,00 cm (21,27%)

Przyjeto zbrojenie podtuzne taw fundamentowych z pretow fi 12mm po 4 prety gérg i dotem
Przyjeto zbrojenie strzemionami fi 6mm w rozstawie co 20cm

4.Elementy zelbetowe

4.1. Wieniec W1, W2



Przyjeto wieniec W1 o przekroju 30x30cm i wieniec W2 o przekroju 25x30cm z betonu B25
Zbrojenie gtéwne z pretdw fi 12mm 2 szt gorg i 3 szt dotem, strzemiona fi 6mm w rozstawie co 20cm

4.2. Belka nadprozowa B1 w osiach 5 i F nad brama wjazdowa

rodzaj obcigzenia obc 9 obc obliczeniowe
charakterystyczne
9kt [kN/m] Jot[kN/m]

ciezar sciany 18.53 1.10 20.38
ciezar wienca zelbetowego 2.25 1.10 2.48
ciezar wiasny belki 1.56 1.10 1.72

Razem 22.34 24.57
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B25
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 1.5 MPa 1500 kPa
f ctm= 22 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fetd = 1 MPa 1000 kPa

b= 0.25 m d= 0.186 m
a= 0.85

Sb= M/b*d"2*a*fcd
Zbrojenie belki
Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci 3,0m
Max moment M= 27.64 kNm
Zbrojenie

Sb= 0.283 — ¢=0.830

As= M/C*d*fyd
As= 5.118 cm2
Przyjeto nadproze o przekroju 25x25cm

Przyjeto zbrojenie z pretow fi 12 o As=7,91cm2 piec pretow dotem i dwa prety gorg
Przyjeto strzemiona fi 6mm w rozstawie co 20cm



BUDYNEK TECHNICZNY KONSTRUKCJA STALOWA WIATY

1. Zestawienie obci gzen

Obci gzenie pokryciem dachu

Kat nachylenia dachu a=10°

rodzaj obcigzenia

blacha trapezowa T18

Razem

Obciazenie $niegiem

obc charakterystyczne g;

Przyjeto ze obiekt nalezy do 2 strefy $niegowej

Obcigzenie charakterystyczne S,=Q,*C
Obcigzenie obliczeniowe S=S,*g;

Obci azenie wiatrem

Przyjeto Zze obiekt nalezy do 1 strefy wiatrowej
Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B

Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf
budynek niepodatny na dziatanie wiatru
wspotczynnik ekspozycji teren A

1 strefa obcigzenia wiatrem

kat nachylenia dachu

| wariant obcigzenia
wspotczynnik aerodynamiczny

Il wariant obcigzenia
wspotczynnik aerodynamiczny

obcigzenie wiatrem
| wariant obcigzenia

Il wariant obcigzenia

Obcigzenie wiatrem wzdtuz budynku

obc obliczeniowe

gk [KN/m?] go[kN/m?]
0.092 1.1 0.1012
0.092 0.1012
O 1.5
0.9 kN/m2
0.8
0.72 kN/m2
1.08 kN/m2 obcigzenie sniegiem
gf=1.5
B=1.8
Ce= 0.75
gk= 0.3 kN/m2
a= 10°
Cyi=14 parcie wiatru
Cpo=-1 ssanie wiatru
Cy:= -0.6 parcie wiatru
Ci= -1 ssanie wiatru
pki1= 0.57 kN/m2
0.85 kN/m2
pkio= -0.41 kN/m2
-0.61 kN/m2
pkip= -0.24 kN/m2
Pi= -0.36 KN/m2
pkip= -0.41 kN/m2
Pi2= -0.61 kKN/m2



Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B
Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf

budynek niepodatny na dziatanie wiatru
wspotczynnik ekspozycji teren A

3 strefa obcigzenia wiatrem

wspotczynnik aerodynamiczny

obcigzenie wiatrem $cian budynku

Obciazenia monta zowe

obc charakterystyczne g;

rodzaj obcigzenia

Ps11=
psllo=
Ps12k=
Ps120=
Ps13k=

Ps130=

gf=1.5
B=1.8

Ce= 0.75
gk= 0.3

Cq.= 0.7
C|2: -0.5
C|3: -0.4

0.28 kN/m2
0.43 kN/m2
-0.16 kN/m2
-0.24 kN/m2
-0.20 kN/m2
-0.30 kN/m2

O [KN]
ciezar cztowieka 1 1.3
2.Dach
2.1. Platwie
nachylenie dachu a=10° sin10°= 0.173
rozstaw ptatwi [m] I=1.2
ciezar wtasny ptatwi ceownik zimnogiety C 120x60x6 0=
obcigzenie obl na jedna ptatew od pokrycia dachowego go=
obcigzenie obl na jedng ptatew od $niegu So=
obcigzenie obl na jedng ptatew od wiatru | wariant
Pi1o=
Pi20=
obcigzenie obl na jedng ptatew od wiatru Il wariant
Pi1o=
Puz2o=

obcigzenie obliczeniowe na jedng ptatew w kierunku prostopadlym do potaci

ql=(g+go+S0)*cos10%+p,;, ql=

2.52 kN/m

obcigzenie obliczeniowe na jedng ptatew w kierunku réwnoleglym do potaci

gll=(g+go+S0)*sin10° gll=

Platew przyjeto jako belke wieloprzestowa

0.26 kN/m

kN/m2

parcie wiatru

ssanie wiatru
wiatr na
Scianach
szczytowych

parcie wiatru

ssanie wiatru

wiatr na
Scianach
szczytowych

obc obliczeniowe

9oilkN]
1.3

c0s10°=

0.102
0.121
1.296

1.021
-0.729

-0.437
-0.729

0.984

kN/m
kN/m
kN/m

kN/m
kN/m

kN/m
kN/m

Sity wystepujace w ptatwi w kierunku prostopadtym do potaci dachowej Mmax=6,73kNm; Qmax=8,02kN



Sity wystepujace w ptatwi w kierunku rownolegtym do potaci dachowej Mmax=0,25kNm; Qmax=0,56kN
Ostatecznie na ptatwie przyjeto ceownik zimnogiety C120x60x6 oparty na katownikach L100x75x8

W kierunku réwnolegtym do potaci dachowej ptatwie nalezy stezy¢ pretami fi 16mm mocowanymi
w srodku rozpietosci ptatwi miedzy podporami

2.2. Dzwigar dachowy Dz1

rozstaw ram gtéwnych [m] I=5.25
obcigzenie ciezarem platwi ceownik zimnogiety 120x60x6 g= 0.540 KkN/m
obcigzenie obl na jedng rame od pokrycia dachowego go= 0.53 kN/m
obcigzenie obl na jedng rame od $niegu So= 5.67 kN/m

obcigzenie obl na jedng rame od wiatru | wariant
Po= 4.465 kN/m
Pizo= -3.189 kN/m
obcigzenie obl na jedng rame od wiatru Il wariant
Pio= -1.914 KkN/m
Pi2o= -3.189 kN/m

Przyjeto rame ze Sciagiem ze stupami utwierdzonymi w stopach fundamentowych
Sity wystepujace w dzwigarze dachowym Mmax=44,54kNm; Q=22,22kN; N=68,58kN
Sita rozciggajaca w sciggu dzwigara N=39,71kN

Sita rozciagajaca w wieszakach dzwigara N=0,06kN

Przyjeto dzwigar dachowy z dwuteownika IPE 270 ze $ciggiem z preta fi 20mm

$cigg podwieszono do dzwigara na wieszakach z rur kwadratowych RK 50x50x4mm
Dla uzyskania prawidtowego naciggu w $ciggu nalezy zamontowac Sruby rzymskie

2.3. Stupy stalowe S1 - stupy wiaty

rozstaw ram gtéwnych [m] I=5.25
wiatr z boku hali strona nawietrzna Ps110= 2.23 kN/m
wiatr z boku hali strona zawietrzna Ps120= -1.28 kKN/m
wiatr od szczytu hali Ps130= -1.59 kN/m

Sity wystepujace w stupach Mmax=45,64Nm; Q=28,01kN; N=36,40kN
Przyjeto stup stalowy z dwuteownika HEB 180
2.4. Stezenie pofaciowe poprzeczne

obcigzenie parciem wiatru na $ciany szczytowe

p= 0,43*0,5*5,02= 1.08  KkN/m
sita podtuzna w pasie dzwigara Nc= 103.14 kN
liczba dzwigaréw przypadajgca na teznik m= 3
sita przypadajgca na potaczenie w miejscu podparcia dzwigara
Fo= 0,01*Nc= 1.03 kN

reakcje przekazywane z ptatwi na teznik
Fm= (2/1+Vm)*m*Fo

Fm= 2.27 kN
catkowite obcigzenie na teznik
rozstaw platwi |= 1.2 m
g= 2,27/1,20+1,08= 2.97  kN/m
reakcja w skrajnej ptatwi 1.78 kN
reakcja w posredniej ptatwi 3.57 kN

Na stezenie potaciowe przyjeto pret fi 16mm



Stezenie pionowe $cian bocznych nalezy réwniez wykona¢ z pretéw fi 16mm
Potrzebny nacigg pretdw w stezeniach uzyskac przez zastosowanie srub rzymskich

BUDYNEK TECHNICZNY KONSTRUKCJA BUDYNKU

3. Zestawienie obci azen

Obci azenie pokryciem dachu
Kat nachylenia dachu a=10°

rodzaj obcigzenia

gk [kN/m?]
wplyta warstwowa dachowa gr. 0.131
8cm
Razem 0.131
Obciazenie $niegiem
Przyjeto Zze obiekt nalezy do 2 strefy Sniegowej
Obcigzenie charakterystyczne S,=Q,*C
Obcigzenie obliczeniowe S=S,*g;
Qk: 0.9
C= 0.8
Sk: 072
S= 1.08

Obci azenie wiatrem
Przyjeto Zze obiekt nalezy do 1 strefy wiatrowej

Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B
Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf

budynek niepodatny na dziatanie wiatru
wspotczynnik ekspozycji teren A

1 strefa obcigzenia wiatrem

kat nachylenia dachu

| wariant obcigzenia
wspotczynnik aerodynamiczny

Il wariant obcigzenia
wspotczynnik aerodynamiczny

obcigzenie wiatrem
| wariant obcigzenia

Il wariant obcigzenia

obc charakterystyczne g;

Jo[kN/m?]
1.1 0.1441

0.1441

g~ 1.5

kN/m2

kN/m2

obc obliczeniowe

kN/m2 obcigzenie sniegiem

gf=1.5
B=1.8
Ce=0.75
gk= 0.3
a= 10°
Cyi=-0.9
C|2: -0.4
Cin=0
Ci=-0.4
pki =
Pi=
pkio=
P2=
Pk =
Pi=

pkip=

kN/m2

parcie wiatru
ssanie wiatru

parcie wiatru
ssanie wiatru

-0.36 KN/m2
-0.55 kN/m2
-0.16 KN/m2
-0.24 kN/m2

0.00 kN/m2
0.00 kN/m2
-0.16 kN/m2



Obcigzenie wiatrem wzdtuz budynku
Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B
Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf

budynek niepodatny na dziatanie wiatru
wspotczynnik ekspozycji teren A

3 strefa obcigzenia wiatrem

wspoitczynnik aerodynamiczny

obcigzenie wiatrem $cian budynku
Ps11k=
Ps110=
Ps12k=
Ps120=
Ps13k=

pslBo:

Obcigzenia monta zowe

obc charakterystyczne g;
rodzaj obcigzenia

9k [KN]

ciezar cztowieka 1 1.

4. Konstrukcja stalowa dachu

4.1. Ptatwie

Platew przyjeto jak w punkcie 2.1

Przyjeto ceownik zimnogiety C120x60x6 oparty na katownikach L100x75x8

Pi2=

of= 1.5
B=1.8
Ce= 0.75
gk= 0.3

C|1: 0.7
C|2= -0.4
Ci= -0.7

0.28 kN/m2
0.43 kN/m2
-0.16 kN/m2
-0.24 kN/m2
-0.28 kN/m2
-0.43 kN/m2

-0.24 KN/m2

kN/m2

parcie wiatru

ssanie wiatru
wiatr na
Scianach
szczytowych

parcie wiatru

ssanie wiatru

wiatr na
Scianach
szczytowych

obc obliczeniowe

o kN]

3 1.3

W kierunku réwnolegtym do potaci dachowej ptatwie nalezy stezy¢ pretami fi 16mm mocowanymi

w srodku rozpietosci ptatwi miedzy podporami
4.2. Dzwigar dachowy

rozstaw ram gtéwnych [m] I= 3.98
obcigzenie ciezarem platwi ceownik zimnogiety 120x60x6
obcigzenie obl na jedng rame od pokrycia dachowego
obcigzenie obl na jedng rame od $niegu
obcigzenie obl na jedng rame od wiatru | wariant

obcigzenie obl na jedng rame od wiatru Il wariant

Przyjeto rame ze $ciagiem ze stupami utwierdzonymi w stopach fundamentowych

g= 0.540
go= 0.57
So= 4.30

Pi1o= -2.176
Po= -0.967
Pi1o= 0.000
Pio= -0.967

kN/m
kN/m
kN/m

kN/m
kN/m

kN/m
kN/m



Sity wystepujace w dzwigarze dachowym Mmax=34,98kNm; Q=23,98kN; N=44,94kN
Sita rozciagajaca w $ciggu dzwigara N=22,13kN
Sita rozciagajaca w wieszakach dzwigara N=0,06kN

Przyjeto dzwigar dachowy z dwuteownika IPE 270 ze $ciggiem z preta fi 20mm

$ciag podwieszono do dzwigara na wieszakach z rur kwadratowych RK 50x50x4mm
Dla uzyskania prawidtowego naciggu w $ciggu nalezy zamontowac¢ sruby rzymskie

4.3. Stlupy S2 w scianach w osiach Ai D

rozstaw ram gtéwnych [m] I= 3.98
wiatr z boku hali strona nawietrzna Ps110= 1.69 kN/m
wiatr z boku hali strona zawietrzna Ps120= -0.97 kN/m
wiatr od szczytu hali Ps130= -1.69 kKN/m

Sity wystepujace w stupach Mmax=45,64Nm; Q=28,01kN; N=36,40kN

Sity w stupie Mmax=32,50kNm; Q=20,48kN; N=35,91kN
Przyjeto stup zelbetowy z betonu B25 o przekroju 30x30cm
Zbrojenie gtéwne stupa pretami fi 14 w ilosci 8szt. oraz strzemiona fi 6 w rozstawie co 15cm

5.Elementy zelbetowe

5.1. Wieniec W1

Przyjeto wieniec o przekroju 30x30cm z betonu B25
Zbrojenie gtéwne z pretéw fi 12mm 2 szt gorg i 3 szt dotem, strzemiona fi 6mm w rozstawie co 20cm

5.2. Belka nadpro zowa B w osi 3 nad bram g wjazdow g

rodzaj obcigzenia

obc charakterystyczne O obc obliczeniowe
Ot [KN/m] Jo[kN/m]
ciezar sciany 10.55 1.10 11.60
ciezar wienca zelbetowego 2.25 1.10 2.48
ciezar whasny belki 1.56 1.10 1.72
Razem 14.36 15.79

STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B25
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 15 MPa 1500 kPa
f ctm= 2.2 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fctd= 1 MPa 1000 kPa

b= 0.25 m d= 0.186 m

a= 0.85

Sh= M/b*d"2*a*fcd



Zbrojenie belki

Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci 3,0m

Max moment

Zbrojenie

As= M/IC*d*fyd

As=

Przyjeto nadproze o przekroju 25x25cm
Przyjeto zbrojenie z pretow fi 12 o As=5,65cm2 trzy prety dotem i dwa prety géra
Przyjeto strzemiona fi 6mm w rozstawie co 20cm

5.3. Strop zbiornikow

5.3.1. Piyta stropowa w osiach A -B

Zestawienie obcigzen charakterystyczne
wylewka cement gr 5cm 1.25 kN/m2
folia budowlana 0.05 kN/m2
styropian gr. 5cm 0.023 kN/m2
ciezar wiasny piyty gr. 20cm 5 kN/m2
ciezar scian 3.75 kN/m2

Razem 10.07 kN/m2
Obcigzenie uzytkowe 2.50 kN/m2
Obcigzenie technologiczne 5.50 kN/m2
STAL Alll
fyk = 410 MPa
fyd= 350 MPa
ftk = 500 MPa
Beton B30
Fck = 20 MPa
fctk = 1.5 MPa
f ctm= 2.2 MPa
fcd= 13.3 MPa
fectd = 1 MPa

b= 1m
a= 0.85
Sbh= M/b*d~2*a*fcd

Zbrojenie
Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci 3,78m
Max moment
Zbrojenie

As= M/Z*d*fyd

M= 17.77 kNm
0.182 —
3.036 cm2

= 0.899

obliczeniowe

1.3 1.625 kN/m2
1.2 0.06 kN/m2
1.3 0.029 kN/m2
1.1 5.5 kN/m2
1.1 4.125 kN/m2
11.34 kN/m2
1.4 3.5 kN/m2
1.5 8.25 kN/m2
34GS
410000 kPa
350000 kPa
500000 kPa
20000 kPa
1500 kPa
2200 kPa
13300 kPa
1000 kPa
d= 0.148 m
M= 41.24 KNm
0.167 . = 0.908



As=

8.765 cm2

Przyjeto zbrojenie z pretéw fi 14 o As=10,78cm2 co 12cm w obu kierunkach ptyty stropowej

5.3.2. Piyta stropowa w osiach B -D

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
wylewka cement gr 5cm 1.25 kKN/m2 1.3 1.625 kN/m2
folia budowlana 0.05 kN/m2 1.2 0.06 kN/m2
styropian gr. 5cm 0.023 kN/m2 1.3 0.029 kN/m2
ciezar wiasny piyty gr. 20cm 5 kN/m2 11 5.5 kN/m2
ciezar scian 3.75 kN/m2 1.1 4.125 kKN/m2
Razem 10.07 kN/m2 11.34 kN/m2
Obcigzenie uzytkowe 2.50 kN/m2 1.4 3.5 kN/m2
Obcigzenie technologiczne 5.50 kN/m2 15 8.25 kN/m2
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 1.5 MPa 1500 kPa
f ctm= 2.2 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fctd = 1 MPa 1000 kPa
b= 1m d= 0.148 m
a= 0.85
Sh= M/b*d~2*a*fcd

Zbrojenie
Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozpietosci najdiuzszego przesta 4,20m
Max moment M= 46.93 KNm
Zbrojenie

Sh= 0.190 — = 0.894

As= M/C*d*fyd

As= 10.134 cm2

Przyjeto zbrojenie z pretéw fi 14 o As=10,78cm2 co 12cm w obu kierunkach ptyty stropowej

5.3.3. Belka stropowa B1 w osi C

Zestawienie obcigzen
Obcigzenia od stropu
wylewka cement gr 5cm
folia budowlana
styropian gr. 5cm
ciezar wiasny piyty gr. 20cm
ciezar scian

Razem
Obcigzenie uzytkowe

charakterystyczne

1.25 kN/m2
0.05 kN/m2
0.023 kN/m2
5 kN/m2
3.75 kN/m2
10.07 kKN/m2
2.50 kN/m2

13
12
13
11
11

14

obliczeniowe

1.625 KN/m2
0.06 kKN/m2
0.029 kN/m2
5.5 kN/m2
4.125 kN/m2
11.34 kN/m2
3.5 kKN/m2



Obcigzenie technologiczne 5.50 kN/m2 15 8.25 kN/m2
Przekroj belki o wymiarach 30x50cm
ciezar wtasny belki 3.75 kKN/m 1.1 4.13 kN/m
szerokos¢ zbierania obcigzenia I= 3.39m
Obcigzenie belki
strop 38.44 kKN/m
obc. uzytkowe 11.87 kKN/m
obc. technologiczne 27.97 KN/m
ciezar wlasny 4.13 kN/m
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 15 MPa 1500 kPa
f ctm= 2.2 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fctd= 1 MPa 1000 kPa
b= 0.3 m d= 0.467 m
a= 0.85
Sh= M/b*d"2*a*fcd
Zbrojenie
Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozpietosci 4,28m
Max moment M= 196.95 kNm
Zbrojenie
Sbh= 0.266 — ¢= 0.842
As= M/C*d*fyd
As= 14.313 cm2
Przyjeto zbrojenie gtéwne belki 11 pretéw fi 16mm o As=22,11cm?2
Strzemiona prety fi 6mm w rozstawie od 12cm do 18cm
5.3.4. Belka stropowa B2 w osi 2
Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
Obcigzenia od stropu
wylewka cement gr 5cm 1.25 kN/m2 1.3 1.625 kN/m2
folia budowlana 0.05 kN/m2 1.2 0.06 kN/m2
styropian gr. 5cm 0.023 kN/m2 1.3 0.029 kN/m2
ciezar wiasny piyty gr. 20cm 5 kN/m2 11 5.5 kN/m2
ciezar scian 3.75 kN/m2 1.1 4.125 kKN/m2
Razem 10.07 kN/m2 11.34 kN/m2
Obcigzenie uzytkowe 2.50 kN/m2 1.4 3.5 kN/m2
Obcigzenie technologiczne 5.50 kN/m2 15 8.25 kN/m2

Przekréj belki o wymiarach 30x50cm



ciezar wtasny belki 3.75 kKN/m 1.1 4.13 kN/m
szerokos¢ zbierania obcigzenia I= 428 m
Obcigzenie belki
strop 48.53 kKN/m
obc. uzytkowe 14.98 kN/m
obc. technologiczne 35.31 kKN/m
ciezar wlasny 4.13 kN/m
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 15 MPa 1500 kPa
f ctm= 2.2 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fctd= 1 MPa 1000 kPa
b= 0.3 m d= 0.467 m
a= 0.85
Sbh= M/b*d"2*a*fcd
Zbrojenie
Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci 3,78m
Max moment M= 183.87 kNm
Zbrojenie
Sbh= 0.249 — ¢= 0.855
As= M/C*d*fyd
As= 13.164 cm2
Przyjeto zbrojenie gtéwne belki 10 pretéw fi 16mm o As=20,1cm2
Strzemiona prety fi 6mm w rozstawie co 15cm
5.3.5. Podciag P1 w osi 2
Podcigg jest obcigzony reakcjami z belki B1
R= 460.2 kN
Przekréj podciggu o wymiarach 50x70cm
ciezar wiasny podciggu 8.75 kN/m 11 9.63 kN/m
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 20 MPa 20000 kPa
fctk = 15 MPa 1500 kPa



f ctm= 2.2 MPa 2200 kPa
fcd= 13.3 MPa 13300 kPa
fctd= 1 MPa 1000 kPa
b= 0.4 m d= 0.653 m
a= 0.85
Sh= M/b*d"2*a*fcd
Zbrojenie
Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci 6,78m
Max moment M= 781 KNm
Zbrojenie
Sh= 0.405 — ¢=0.718
As= M/C*d*fyd
As= 47.600 cm2

Ze wzgledu na zarysowanie przekroju przyjeto zbrojenie gtéwne podciagu 15 pretow fi 25mm o As=73,65cm2
Strzemiona prety fi 6mm w rozstawie co 10cm

5.4. Stacja zlewcza

5.4.1. Sciana wewn etrzna zbiornika
Grubos¢ scian 25cm
Zbrojenie pionowe

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 17 kKN/m2 1.1 18.7 kKN/m2
Razem 17 kKN/m2 18.7 kN/m2
Reakcja dla sciany w osi B Reg= 61.44 kN
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa
b= 1m d= 0.224 m
a= 0.85
Sh= M/b*d"2*a*fcd
Zbrojenie pionowe
Moment zginajacy M= 27 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.038 — (= 0.981



As= M/C*d*fyd

As= 3.512 cm2
Przyjeto zbrojenie w Scianie z pretéw fi 12 o As=5,65cm2 co 20cm po obu stronach $ciany
Zbrojenie poziome

Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozpietosci przeset 4,28m utwierdzonej na obu koncach
i podpartej na srodku rozpietosci

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 17 kKN/m2 1.1 18.7 kKN/m2
Razem 17 kKN/m2 18.7 kKN/m2
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa
b= 1m d= 0.224 m
a= 0.85
Sbh= M/b*d"2*a*fcd

Max moment podporowy MA= 35.1 kNm
Zbrojenie

Sbh= 0.049 — (= 0.975

As= M/C*d*fyd

As= 4,593 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 12 o As=5,65cm2 co 20cm po obu stronach $ciany
Max moment przestowy M1= 17.6 KNm
Zbrojenie

Sh= 0.025 — (= 0.987

As= M/¢*d*fyd

As= 2.273 cm2
Przyjeto zbrojenie w przesle z pretow fi 12 0 As=5,65cm2 co 20cm po obu stronach $ciany
5.4.2. Sciany zewn etrzne zbiornika

Grubos$é scian 40cm
ZESTAWIENIE OBCIAZEN



Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 17 kKN/m2 1.1 18.7 kN/m2
Obcigzenie parciem gruntu
Przyjeto obcigzenie $cian piaskami drobnymi o nastepujacych parametrach
p= 19kN/m3 ¢= 30.5 c= 0 kPa
h=2,5m

Ka= tg"2*(45-¢/2)

Ka= 0.326
parcie gruntu ea= p*h*Ka-2*c*\Ka
Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem gruntu 15.49 kN/m2 11 17.03 kN/m2
do obliczenia zbrojenia przyjeto wariant gdy na $ciany zbiornika dziata parcie cieczy
5.4.2.1 Zbrojenie pionowe $cian zewn etrznych w osiach A, 1, 3
Reakcja dla $cianyw osi1i 3 Rs= 44.8 kN
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa
b= 1m d= 0.288 m
a= 0.85
Sh= M/b*d"2*a*fcd

Moment zginajacy M= 14.6 KNm
Zbrojenie

Sbh= 0.012 — (=

As= M/C*d*fyd

As= 1.458 cm2

Przyjeto zbrojenie w $cianie z pretéw fi 12 0 As=6,78cm2 co 15cm po obu stronach $ciany

5.4.2.2. Zbrojenie poziome $cian zbiornika w osi A
Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozstawie podpdr 4,28m utwierdzonej na koncach

0.994



i podpartej w 1/2 rozpietosci

STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd = 1.2 MPa 1200 kPa

b= Im d= 0.288 m

a= 0.85

Sh= M/b*d"2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 43.2 KNm
Zbrojenie
Sbh= 0.037 — (=

As= M/C*d*fyd
As= 4.367 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 12 o As=6,78cm2 co 15cm po obu stronach Sciany
Max moment przestowy M1= 21.6 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.018 — (=
As= M/C*d*fyd
As= 2.163 cm2
Przyjeto zbrojenie w przesle z pretéw fi 12 o As=4,52cm2 co 25cm po obu stronach $ciany

5.4.2.3. Zbrojenie poziome $cianw osil, 3
Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozstawie podp6r 3,78m utwierdzonej na koncach

STAL Alll 34GS

fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30

Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa

fctd = 1.2 MPa 1200 kPa

0.981

0.991



b= Im d= 0.288 m
a= 0.85

Sh= M/b*d"2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 33.7 kNm

Zbrojenie

Sh= 0.029 — ¢
As= M/¢*d*fyd
As= 3.393 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 12 o0 As=6,78cm2 co 15¢cm po obu stronach $ciany
Max moment przestowy M1= 16.8 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.014 — (=
As= M/¢*d*fyd

As= 1.679 cm2
Przyjeto zbrojenie w przesle z pretéw fi 12 o As=4,52cm2 co 25cm po obu stronach $ciany

5.5.Zbiornik u sredniaj acy

5.5.1. Sciany zewn etrzne zbiornika
Grubos¢ scian 40cm
ZESTAWIENIE OBCIAZEN

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 23 kN/m2 1.1 25.3 kN/m2

Obcigzenie parciem gruntu
Przyjeto obcigzenie $cian piaskami pylastymi o nastepujacych parametrach

p= 19kN/m3 ¢= 30.5 c=0
h=45m

Ka= tg"2*(45-¢/2)

Ka= 0.326
parcie gruntu ea= p*h*Ka-2*c*\Ka
Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem gruntu 27.87 kKN/m2 11 30.66 kKN/m2

do obliczenia zbrojenia przyjeto wariant gdy na $ciany zbiornika dziata parcie gruntu
5.5.1.1 Zbrojenie pionowe $cian zewn etrznych w osiach B, D, 1, 3

Reakcja dla $cianyw osi 13 Rs= 44.8 kN

0.985

0.993



STAL

fyd=
ftk =

Beton

Fck =
fctk =
f ctm=
fcd=

fctd =

Moment zginajacy

Zbrojenie

Przyjeto zbrojenie w $cianie z pretéw fi 12 0 As=7,91cm2 co 14cm po obu stronach $ciany

o=

Sh=

Alll
410 MPa
350 MPa
550 MPa
B30
25 MPa
1.8 MPa
2.6 MPa
16.7 MPa
1.2 MPa
1m
0.85
M/b*d"2*a*fcd
M=
Sb=

As= M/IC*d*fyd

As=

5.5.1.2. Zbrojenie poziome $cian zbiornika w osi D

Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozstawie podpdr 4,28m utwierdzonej na koncach
i podpartej w 1/2 rozpietosci

STAL

fyk =
fyd=
ftk =

Beton

Fck =
fctk =
f ctm=
fcd=

fctd =

Max moment podporowy

Zbrojenie

b=
a=

Sh=

Alll
410 MPa
350 MPa
550 MPa
B30
25 MPa
1.8 MPa
2.6 MPa
16.7 MPa
1.2 MPa
1m
0.85
M/b*d"2*a*fcd
Sb=

0.284 m

34GS

410000 kPa
350000 kPa
550000 kPa
25000 kPa
1800 kPa
2600 kPa
16700 kPa
1200 kPa

d=

61.3 kNm
0.054 N
6.342 cm2

0.286 m

34GS
410000 kPa
350000 kPa
550000 kPa
25000 kPa
1800 kPa
2600 kPa
16700 kPa
1200 kPa
d=
MA= 61.5 kNm
0.053 —

0.972

0.973



As= M/C*d*fyd
As= 6.316 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 12 o As=7,91cm2 co 14cm po obu stronach Sciany
Max moment przestowy M1= 30.7 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.026 — (=
As= M/C*d*fyd
As= 3.109 cm2
Przyjeto zbrojenie w przesle z pretéw fi 12 o As=5,65cm2 co 20cm po obu stronach $ciany

5.5.1.3. Zbrojenie poziome $cianw osil, 3

Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozstawie podpér 4,2m i 2,58m utwierdzonej na koncach

podpartej w 1/3 rozpietosci

STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
fctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fetd = 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.286 m

a= 0.85

Sb= M/b*d"2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 66.2 KNm
Zbrojenie
Sbh= 0.057 — (=

As= M/¢*d*fyd

As= 6.814 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 12 o0 As=7,91cm2 co 14cm po obu stronach $ciany
Max moment przestowy M1= 33.4 KkNm
Zbrojenie

Sh= 0.029 — (=

As= MIC*d*fyd

0.987

0.971

0.985



Przyjeto zbrojenie w przesle z pretow fi 12 0 As=5,65cm2 co 20cm po obu stronach $ciany

As=

5.6. Rdzenie zelbetowe w $cianach zbiornika

Zestawienie obcigzen charakterystyczne

ciezar whasny sciany 10 kN/m2
Razem 10 kN/m2

obcigzenie parciem gruntu 27.87 kKN/m2

Rdzen o wymiarach 60x40cm

ciezar whasny rdzenia 6 kKN/m

Maksymalny rozstaw rdzeni 1=3,98m

Obcigzenie rdzenia

Sciana
parcie gruntu
ciezar wiasny

Reakcje od belek stropowych
Reakcje od stupow zelbetowych

STAL Alll
fyk = 410 MPa
fyd= 350 MPa
ftk = 550 MPa
Beton B30
Fck = 25 MPa
fctk = 1.8 MPa
f ctm= 2.6 MPa
fcd= 16.7 MPa
fctd = 1.2 MPa

b= 0.6 m

a= 0.85

Sb= M/b*d"2*a*fcd

Max moment przestowy

Zbrojenie

Przyjeto zbrojenie gtéwne rdzeni 6 pretow fi 25 0 As=29,46cm2 po obu stronach przekroju

Strzemiona fi 6 w rozstawie co 13cm
Max moment podporowy

Zbrojenie

As= M/Z*d*fyd

As=

3.386 cm2

obliczeniowe

30.66 kN/m2

1.1
1.1
1.1
43.78 KN/m
122.01 kN/m
6.60 kN/m
313.60 kN
39.5 kN
34GS
410000 kPa
350000 kPa
550000 kPa
25000 kPa
1800 kPa
2600 kPa
16700 kPa
1200 kPa
d=

0.334 m

M= 242.32 KNm

0.255 —

24.388 cm2

M= 430.79 KNm

0.850



Sb= 0.453 — (= 0.653
As= M/C*d*fyd
As= 56.465 cm2

Przyjeto zbrojenie gtéwne rdzeni 12 pretow fi 25 0 As=58,92cm2 po pbu stronach przekroju
Strzemiona fi 6 w rozstawie co 10cm na dt. 1,5m dalej zbrojenie jak w przesle

5.7. Fundamenty
5.7.1. Fundamenty zbiornikéw i budynku technicznego

Grubo$¢ piyty 50cm
OBCIAZENIA ZBIORNIKA

ptyta zbiornika 12.5 kN/m2 1802.53 kN
$ciany zbiornika 10 kN/m2 1633.00 kN
strop zbiornika 5 kN/m2 500.01 kN
ciecz 20.9 kN/m2 1724.25 kN
Razem 48.4 KN/m2 5659.79 kN

pow. ptyty
zbiornika 144.20 m2

39.25 kN/m2

Obliczenie oporu granicznego podtoza gruntowego

Nr= 5659.79 kN ¢g= 9.81 m/s2
m= 0.70
= 11.05 m
= 13.05 m
D min= 4.40 m
Nd = 5.80 -
Nc= 13.93 -
Nb= 1.24 -
cu= 0.00 kPa
eL= 0.00
eB= 0.00
ro b= 2.10
rod 1.90
ic= 1.00 zaktadam nachylenie wypadkowej
id= 1.00 do osi = 0 stopni
ib= 1.00
B_= 11.05 m
L = 13.05 m
QfNB= 187800.79 kN
QfNB*m= 131460.55 kN > 5659.79 kN
Zbrojenie plyty fundamentowej
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa

Beton B30



Fck = 25 MPa 25000 kPa

fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd = 1.2 MPa 1200 kPa

b= im d= 0.440 m

a= 0.85

Sb= M/b*d"2*a*fcd
Max moment M1= 424.34 KNm
Zbrojenie
Sb= 0.154 — (=

As= M/C*d*fyd
As= 30.092 cm2

Przyjeto zbrojenie w przesle z pretéw fi 20 o As=31,4cm2 co 10 cm
gorg i dotem w obu kierunkach

5.7.2. Stopy fundamentowe wiaty Sf1 i Sfl1.1

Zestawienie obci gzen
Przyjeto obciazenie stop fundamentowych reakcjami od stupéw wiaty

M=45,6kNm
Q=28,0kN
N=54,3kN

Przyjeto stopy fundamentowe schodkowe o wymiarach:
B=2,1m, L=1,6m, h=0,6m
Bg=0,5m, Lg=0,5m, hg=0,7m

Materiaty :

Zasypka:

ciezar objetosciowy: 20,00 kN/m?*

wspotczynniki obcigzenia: Yy min = 0,90; Vi max = 1,20

Beton:

klasa betonu: B25 (C20/25) - f.q=13,33 MPa, fy = 1,00 MPa, E.,, = 30,0 GPa
ciezar objetosciowy: 24,00 kN/m?*

wspotczynniki obcigzenia: Yy min = 0,90; Vi max = 1,10

Zbrojenie:

klasa stali: A-Ill (34GS) - fy =410 MPa, f,4 = 350 MPa, fy = 500 MPa
otulina zbrojenia ¢, = 85 mMm

Nos$no$¢ pionowa podio za:

Decyduje nosno$¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy op6r graniczny podioza Qg = 293,3 kN, Q. = 288,2 kN
=156,0 kN < m-Qu =233,4kN -66.80%

Nosno$¢ (stateczno $€) podito za z uwagi na przesuni ecie poziome:
Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opér graniczny podioza Qs = 67,2 kN

T,=39,6 KN < m-Q; =48,4 kN -81.86%

0.916



Stateczno $¢€ fundamentu na obrot:
Decyduje moment wywracajacy My 34 = 73,60 KNm, moment utrzymujacy M, 34 = 107,48 KNm

M, =73,60 KNm < m-M,=77,4 kNm -95.11%
Osiadanie:

Osiadanie pierwotne s'= 0,02 cm, wtérne s"= 0,02 cm, catkowite s = 0,04 cm
$=0,04cm < s45,=1,00 cm -4.25%

Przyjeto zbrojenie stép fundamentowych z pretow fi 14
Wzdtuz boku B przyjeto 16 pretow fi 14
Wzdtuz boku L przyjeto 11 pretéw fi 14



BUDYNEK OCZYSZCZALNI SCIEKOW KONSTRUKCJA STALOWA

1. Zestawienie obci gzen

Obci gzenie pokryciem dachu

Kat nachylenia dachu a=10°
rodzaj obcigzenia obc O obc obliczeniowe
charakterystyczne
gu [kN/m?] golkN/m?]
0.131 1.1 0.1441
ptyta warstwowa dachowa gr. 8cm
Razem 0.131 0.1441
Obciazenie $niegiem
Przyjeto ze obiekt nalezy do 2 strefy $niegowej
Obcigzenie charakterystyczne S,=Q,*C
Obcigzenie obliczeniowe S=S,*g; 0= 15
Q= 0.9 kN/m2
C= 0.8
S = 0.72 kN/m2
S= 1.08 kN/m2 obcigzenie sniegiem

Obci azenie wiatrem

Z uwagi na mniej korzystne przyjeto obciazenie wiatrem dla catego budynku jak dla wiaty

Przyjeto ze obiekt nalezy do 1 strefy wiatrowej
Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B
Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf

budynek niepodatny na dziatanie wiatru
wspoitczynnik ekspozycji teren A

1 strefa obcigzenia wiatrem

kat nachylenia dachu

| wariant obcigzenia
wspoitczynnik aerodynamiczny

Il wariant obcigzenia
wspoitczynnik aerodynamiczny

obcigzenie wiatrem
| wariant obcigzenia

Il wariant obcigzenia

of= 1.5
B=1.8
Ce=0.75
gk= 0.3

o= 10°
Ch=14
C|2= -1
Ci=-0.6
Cio= -1
pki =
Pi=
pk=
P2=
Pk =
Pu=
pKjjp=

Piz2=

kN/m2

parcie wiatru
ssanie wiatru

parcie wiatru
ssanie wiatru

0.57 kKN/m2
0.85 kN/m2
-0.41 kN/m2
-0.61 KN/m2

-0.24 KN/m2
-0.36 kN/m2
-0.41 KN/m2
-0.61 kN/m2



Obcigzenie wiatrem wzdtuz budynku
Obcigzenie charakterystyczne p,= gk*Ce*C*B

kN/m2

parcie wiatru
ssanie wiatru

wiatr na
Scianach
szczytowych

parcie wiatru

ssanie wiatru

wiatr na
Scianach
szczytowych

obc obliczeniowe

Obcigzenie obliczeniowe p=p,*gf gf=15
budynek niepodatny na dziatanie wiatru B=1.8
wspoitczynnik ekspozycji teren A Ce=0.75
3 strefa obcigzenia wiatrem gk= 0.3
wspoiczynnik aerodynamiczny C1= 07
C|2= -0.5
Ci=-0.4
obcigzenie wiatrem $cian budynku
Ps11k= 0.28 kN/m2
Ps110= 0.43 kN/m2
Ps12k= -0.16 kN/m2
Ps120= -0.24 kN/m2
Ps13k= -0.20 kN/m2
Psi30= -0.30 kN/m2
Obcigzenia monta zowe
rodzaj obcigzenia obc O
charakterystyczne
Okt [KN] Jot[kN]
ciezar cztowieka 1 1.3 1.3
2.Dach
2.1. Pfatwie
nachylenie dachu a=10° sin10°= 0.173

rozstaw ptatwi [m] I=1.2
ciezar wtasny ptatwi ceownik zimnogiety C 140x70x5 g=

obcigzenie obl na jedng ptatew od pokrycia dachowego go=
obcigzenie obl na jedng ptatew od $niegu So=
obcigzenie obl na jedng ptatew od wiatru | wariant
Pi1o=
Pi20=
obcigzenie obl na jedng ptatew od wiatru Il wariant
Puio=
Pii2o=

obcigzenie obliczeniowe na jedng ptatew w kierunku prostopadlym do potaci

ql=(g+go+S0)*cos10°+p;y, ql= 2.57 kN/m

obcigzenie obliczeniowe na jedng ptatew w kierunku réwnoleglym do potaci
0.27 kN/m

gll=(g+go+S0)*sin10° qll=

Platew przyjeto jako belke wieloprzestowg

cos10°= 0.984

0.102
0.173
1.296

1.021
-0.729

-0.437
-0.729

kN/m
kN/m
kN/m

kN/m
kN/m

kN/m
kN/m

Sity wystepujace w ptatwi w kierunku prostopadtym do potaci dachowej Mmax=6,9kNm; Qmax=8,2kN



Sity wystepujace w ptatwi w kierunku réwnolegtym do potaci dachowej Mmax=1,0kNm; Qmax=1,1kN

Ostatecznie na ptatwie przyjeto ceownik zimnogiety C140x70x5 oparty na katownikach L100x75x8

2.2. Dzwigar dachowy

najwiekszy rozstaw ram gtéwnych [ I=5.1

obcigzenie ciezarem platwi ceownik zimnogiety 120x60x6 g= 0.477 KkN/m
obcigzenie obl na jedng rame od pokrycia dachowego go= 0.73  kN/m
obcigzenie obl na jedng rame od $niegu So= 551 kN/m

obcigzenie obl na jedng rame od wiatru | wariant
Pi1o= 4.338 kN/m

Pizo= -3.098 KkN/m
obcigzenie obl na jedng rame od wiatru Il wariant
Pio= -1.859 KkN/m

Pi2o= -3.098 kN/m

Przyjeto rame ze stupami utwierdzonymi w fundamencie
Sity wystepujace w dzwigarze dachowym Mmax=62,10kNm; Q=44,70kN; N=18,10kN

Przyjeto dzwigar dachowy z dwuteownika IPE 330

2.3. Stupy stalowe S1 - stupy wiaty

rozstaw ram gtéwnych [m] I=5.1
wiatr z boku hali strona nawietrzna Ps110= 2.17 kN/m
wiatr z boku hali strona zawietrzna Ps120= -1.24 kKN/m
wiatr od szczytu hali Ps130= -1.55 kN/m

Sity wystepujace w stupach Mmax=26,00Nm; Q=15,30kN; N=48,90kN
Przyjeto stup stalowy z dwuteownika HEB 180
2.4. Stezenie potaciowe poprzeczne i st ezenie pionowe scian

obcigzenie parciem wiatru na $ciany szczytowe

p= 0,43*0,5*5,29= 1.14  kN/m
sita podtuzna w pasie dzwigara Nc= 163.2 kN
liczba dzwigaréw przypadajgca na teznik m= 3
sita przypadajgca na potaczenie w miejscu podparcia dzwigara
Fo= 0,01*Nc= 1.63 kN

reakcje przekazywane z ptatwi na teznik
Fm= (2/1+Vm)*m*Fo

Fm= 3.58 kN
catkowite obcigzenie na teznik
rozstaw platwi |= 1.2 m
g= 3,58/1,20+1,14= 2.97 kN/m
reakcja w skrajnej ptatwi 1.78 kN
reakcja w posredniej ptatwi 3.57 kN

Na stezenie potaciowe przyjeto pret fi 16mm

Stezenie pionowe $cian bocznych nalezy réwniez wykonaé z pretéw fi 20mm
Potrzebny naciag pretow w stezeniach uzyskac przez zastosowanie srub rzymskich

ELEMENTY ZELBETOWE



3. Stupy S2 w $cianach w osiach Ci E

rozstaw ram gtéwnych [m] I=5.1
wiatr z boku hali strona nawietrzna Ps110= 2.17 KN/m
wiatr z boku hali strona zawietrzna Ps120= -1.24 kN/m
wiatr od szczytu hali Ps130= -1.55 KN/m

Sity wystepujace w stupach Mmax=45,90Nm; Q=21,50kN; N=52,00kN

Przyjeto stup zelbetowy z betonu B25 o przekroju 30x30cm
Zbrojenie gtéwne stupa pretami fi 14 w ilosci 8szt. oraz strzmiona fi 6 w rozstawie co 15cm

4. Wieniec W1

Przyjeto wieniec o przekroju 30x30cm z betonu B25
Zbrojenie gtéwne z pretéw fi 12mm 2 szt gérg i 3 szt dotem, strzemiona fi 6mm w rozstawie co 20cm

5. Belka nadpro zowa B1 w osi E nad bramami wjazdowymi

rodzaj obcigzenia obc o obc obliczeniowe
charakterystyczne
Okt [KN/m] Jo[kN/m]

ciezar Sciany 18.81 1.10 20.69
ciezar wienca zelbetowego 2.25 1.10 2.48
ciezar wiasny belki 1.56 1.10 1.72

Razem 22.62 24.88
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa

b= 0.25 m d= 0.186 m
a= 0.85

Sh= M/b*d"2*a*fcd
Zbrojenie belki
Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci 3,0m
Max moment M= 29.70 KNm
Zbrojenie

Sh= 0.242 — ¢= 0.859

As= M/IC*d*fyd



As= 5.310 cm2

Przyjeto nadproze o przekroju 25x25cm
Przyjeto zbrojenie z pretéw fi 12 o As=6,78cm2 cztery prety dotem i dwa prety géra
Przyjeto strzemiona fi 6mm w rozstawie co 20cm

6. Strop
6.1. Plyta stropowa w osiach 1 -2a i 3a -5, B -E
Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
ptytki gresowe przemystowe 0.42 kKN/m2 1.3 0.546 kKN/m2
ciezar wiasny piyty gr. 23cm 5.75 kN/m2 11 6.325 kN/m2
ciezar scian 0.75 kKN/m2 1.1 0.825 kN/m2

Razem 6.92 kN/m2 7.70 KN/m2
Obcigzenie uzytkowe 2.50 kN/m2 1.4 3.5 kN/m2
Obcigzenie technologiczne 5.50 kN/m2 15 8.25 kN/m2
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd = 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.196 m
a= 0.85
Sbh= M/b*d~2*a*fcd

Zbrojenie

Przyjeto schemat belki trojprzestowej o rozpietosci przeset odpowiednio 5,33m, 2,55m i 3,20m
Max moment przestowy M= 59.3 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.109 — (= 0.942
As= M/¢*d*fyd
As= 9.174 cm2

Przyjeto zbrojenie z pretow fi 14 o0 As=12,32cm2 co 12cm na 1mb piyty stropowej
Prety rozdzielcze fi 12mm co 20cm

64.5 kKNm

Max moment podporowy M
Zbrojenie
Sh= 0.118 — ¢= 0.937

As= M/C*d*fyd



As=

10.036 cm2

Przyjeto zbrojenie z pretow fi 14 o0 As=12,32cm2 co 12cm na 1mb piyty stropowej

Prety rozdzielcze fi 12mm co 20cm

6.2. Plyta stropowa w osiach 2a -3a, B -E

Zestawienie obcigzen
ptytki gresowe przemystowe
ciezar wtasny piyty gr. 23cm
ciezar scian
Razem

Obcigzenie uzytkowe
Obcigzenie technologiczne
STAL

fyk =
fyd=
ftk =

Beton

Fck =
fctk =
f ctm=
fcd=

fctd =

a=

Zbrojenie

Sb=

charakterystyczne

0.42 kN/m2
5.75 KN/m2
0.75 kN/m2
6.92 kKN/m2

2.50 kKN/m2
5.50 kKN/m2
Alll
410
350
500
B30
25
1.8
2.6
16.7
12

1m
0.85

MPa
MPa
MPa

MPa
MPa
MPa
MPa
MPa

M/b*d~2*a*fcd

Przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci 3,90m

Max moment przestowy

Zbrojenie

Sh=

As= M/Z*d*fyd

As=

13
11
11
14
15
34GS
410000

350000
500000

25000
1800
2600

16700
1200

d=

M= 36.98

0.068 —

5.587 cm2

obliczeniowe
0.546 kN/m2
6.325 kN/m2
0.825 kN/m2

7

8

kPa
kPa
kPa

kPa
kPa
kPa
kPa
kPa

.70 KN/m2

3.5 kN/m2

.25 KN/m2

0.196 m

kNm

Przyjeto zbrojenie z pretéw fi 14 o As=9,24cm2 co 15cm na 1mb plyty stropowej

Prety rozdzielcze fi 12mm co 20cm

6.3. Piyta stropowa w osiach 1 -5, A-B

Zestawienie obcigzen

ciezar wtasny piyty gr. 25cm
Razem

Obcigzenie uzytkowe

charakterystyczne

6.25 kKN/m2
6.25 kN/m2

5.00 kN/m2

11

14

= 0.965

obliczeniowe
6.875 kN/m2

6

.88 kN/m2

7 KN/m2



Obcigzenie technologiczne 5.50 kN/m2 15 8.25 kN/m2
reakcja od obc. roslinami (opcja) R= 11kN 14 15.40 kN
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd = 1.2 MPa 1200 kPa
b= 1m d= 0.216 m
a= 0.85
Sh= M/b*d~2*a*fcd

Zbrojenie
Przyjeto schemat belki wspornikowej utwierdzonej o rozpietosci 1,25m
Max moment M= 41.23 kNm
Zbrojenie

Sb= 0.062 — ¢= 0.968

As= M/¢*d*fyd

As= 5.635 cm2
Przyjeto zbrojenie konstrukcyjne z pretéw fi 14 o As=10,78cm2 co 15cm goérg phyty
Dotem zbrojenie konstrukcyjne z pretow fi 14 o As=6,16cm2 co 25cm
Prety rozdzielcze fi 12mm co 15cm
7. Sciany zbiornika
7.1. Sciany wewn etrzne zbiornika
Grubos¢ scian 35cm
7.1.1. Zbrojenie pionowe
Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 50 kN/m2 11 55 kN/m2

Razem 50 kN/m2 55 kN/m2

Reakcje od stropu
Reakcja dla sciany w osi D Rsp= 130.9 kN
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa

fctk = 1.8 MPa 1800 kPa



f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa

fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fetd = 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.294 m

a= 0.85

Sh= M/b*d~2*a*fcd
Max moment przestowy M1= 106.59 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.087 — (=

As= M/C*d*fyd

As= 10.852 cm2
Przyjeto zbrojenie w przesle z pretow fi 16 o As=12,06cm2 co 15cm po obu stronach $ciany
Max moment podporowy MA= 189.49 kNm
Zbrojenie

Sh= 0.154 — (=

As= M/C*d*fyd

As= 20.111 cm2
Przyjeto zbrojenie przy podporze z pretéw fi 16 o As=20,1cm2 co 10cm po obu stronach sciany
7.1.2. Zbrojenie poziome $cian w osi D

Przyjeto schemat belki dwuprzestowej o rozpietosci przeset 3,71m utwierdzonej na obu koncach
i podpartej w srodku rozpietosci

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 50 kN/m2 1.1 55 kN/m2
Razem 50 kN/m2 55 kN/m2

STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.294 m

a= 0.85

Sbh= M/b*d"2*a*fcd

Max moment podporowy MA= 72.92 KNm

0.954

0.916



Zbrojenie
Sh= 0.059 — (=
As= M/C*d*fyd
As= 7.311 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 14 o As=7,70cm2 co 20cm po obu stronach Sciany
Max moment przestowy M1= 36.46 kKNm
Zbrojenie
Sh= 0.030 — (=
As= M/C*d*fyd

As= 3.598 cm2

Przyjeto zbrojenie konstrukcyjne w przesle z pretéw fi 14 o As=7,70cm2 co 20cm po obu stronach $ciany

7.1.3. Zbrojenie poziome sScianwosiBiC

Przyjeto schemat belki wieloprzestowej utwierdzonej na koncach i swobodnie podpartej w srodku przesta

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 50 kN/m2 11 55 kN/m2
Razem 50 KN/m2 55 KN/m2

STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.294 m

a= 0.85

Sh= M/b*d~2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 77.67 KNm
Zbrojenie
Sh= 0.063 — (=

As= M/C*d*fyd
As= 7.803 cm2

Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 14 o As=9,24cm2 co 16cm po obu stronach Sciany

0.969

0.985

0.967



Max moment przestowy M1= 42.66 kKNm

Zbrojenie
Sh= 0.035 — (= 0.982
As= M/C*d*fyd
As= 4.220 cm2

Przyjeto zbrojenie konstrukcyjne w przesle z pretow fi 14 o As=9,24cm2 co 16cm po obu stronach $ciany

7.1.4. Zbrojenie poziome $cianw osi 3

Przyjeto schemat belki dwuprzestowej utwierdzonej na koncach i podpartej w przesle

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 50 kN/m2 1.1 55 kN/m2
Razem 50 kN/m2 55 kN/m2

STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.294 m

a= 0.85

Sbh= M/b*d"2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 152.24 kNm
Zbrojenie
Sbh= 0.124 — (= 0.934

As= M/¢*d*fyd
As= 15.848 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 14 o0 As=15,84cm2 co 10cm po obu stronach $ciany
Max moment przestowy M1= 76.79 KNm
Zbrojenie
Sh= 0.063 — (= 0.968
As= M/¢*d*fyd
As= 7.712 cm2

Przyjeto zbrojenie konstrukcyjne w przesle z pretéw fi 14 o As=10,78cm2 co 15cm po obu stronach $ciany



7.1.5. Zbrojenie poziome $cian w osi2ai 3a

Przyjeto schemat belki trojprzestowej o utwierdzonej na koncach i podpartej w dwoch punktach przesle

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 50 kN/m2 11 55 kN/m2
Razem 50 KN/m2 55 kKN/m2

STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.294 m

a= 0.85

Sh= M/b*d~2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 106.79 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.087 — (=

As= M/C*d*fyd

As= 10.874 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 14 o As=12,32cm2 co 12cm po obu stronach $ciany
Max moment przestowy M1= 87.04 kNm
Zbrojenie

Sh= 0.071 — (=

As= M/C*d*fyd

As= 8.782 cm2

Przyjeto zbrojenie konstrukcyjne w przesle z pretéw fi 14 o As=10,78cm2 co 15cm po obu stronach $ciany

7.2. Sciany zewn etrzne zbiornika
Grubos¢ scian 40cm
ZESTAWIENIE OBCIAZEN

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
obcigzenie parciem cieczy 50 kN/m2 1.1 55 kN/m2

Obcigzenie parciem gruntu

Przyjeto obcigzenie $cian piaskami drobnymi o nastepujacych parametrach

0.954

0.963



parcie gruntu

Zestawienie obcigzen
obcigzenie parciem gruntu

p= 19kN/m3 P=
h=5,8m

Ka
Ka=

tg"2*(45-¢/2)
0.326

ea= p*h*Ka-2*c*VKa

charakterystyczne
35.93 kN/m2

30.5 c= 0 kPa

obliczeniowe
1.1 39.52 kN/m2

do obliczenia zbrojenia przyjeto wariant gdy na sciany zbiornika dziata parcie cieczy

7.2.1 Zbrojenie pionowe $cian zewn etrznych w osiach A, 1, 5

Reakcja dla sciany w osi A Rs= 50.56 kN
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa
b= 1m d= 0.304 m
a= 0.85
Sh= M/b*d"2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 189.49 kNm
Zbrojenie
Sbh= 0.144 — (= 0.922
As= M/C*d*fyd
As= 19.323 cm2
Przyjeto zbrojenie przy podporze z pretéw fi 16 o As=20,1cm2 co 10cm po obu stronach sciany
Max moment przestowy M1= 106.59 kNm
Zbrojenie
Sbh= 0.081 — (= 0.958
As= M/C*d*fyd
As= 10.462 cm2

Przyjeto zbrojenie w przesle z pretow fi 16 0 As=12,06cm2 co 15cm po obu stronach $ciany



7.2.2. Zbrojenie poziome $cian zbiornika w osi A

Przyjeto schemat belki czteroprzestowej o rozstawie podpér 4,69m utwierdzonej na koncach

i podpartej na diugosci przesta co 4,69m

STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
fctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fetd = 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.306 m

a= 0.85

Sb= M/b*d"2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 118.41 kNm
Zbrojenie
Sbh= 0.089 — (=

As= M/¢*d*fyd
As= 11.598 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 14 0 As=12,32cm2 co 12cm po obu stronach $ciany
Max moment przestowy M1= 59.21 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.045 — (=
As= M/¢*d*fyd
As= 5.657 cm2
Przyjeto zbrojenie w przesle z pretow fi 14 o As=7,70cm2 co 20cm po obu stronach $ciany

7.2.3. Zbrojenie poziome $cianwosil, 5

Przyjeto schemat belki czteroprzestowej o szeroko$ci najdiuzszego przesta 5,33m utwierdzonej

na koncach i podpartej w przesle

STAL Alll 34GS

fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30

Fck = 25 MPa 25000 kPa

fctk = 1.8 MPa 1800 kPa

0.953

0.977



f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa

fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd= 1.2 MPa 1200 kPa

b= 1m d= 0.306 m

a= 0.85

Sh= M/b*d"2*a*fcd
Max moment podporowy MA= 153.45 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.115 — (=

As= M/¢*d*fyd

As= 15.267 cm2
Przyjeto zbrojenie w narozu z pretéw fi 14 o0 As=15,40cm2 co 10cm po obu stronach $ciany
Max moment przestowy M1= 77.29 KNm

Zbrojenie

Sb= 0.058 5 g
As= M/IC*d*fyd

As= 7.440 cm2
Przyjeto zbrojenie w przesle z pretéw fi 14 o As=7,70cm2 co 20cm po obu stronach $ciany

7.3. Rdzenie zelbetowe w $cianach zbiornika

Zestawienie obcigzen charakterystyczne obliczeniowe
ciezar wtasny $ciany 10 kN/m2 1.1 11 kKN/m2
Razem 10 kKN/m2 11 kKN/m2
obcigzenie parciem cieczy 50 kN/m2 11 55.00 kN/m2
obcigzenie parciem gruntu 35.93 kN/m2 1.1 39.52 kN/m2

7.3.1 Rdzenie R1 w osiach $cian wewn etrznych

Rdzen o wymiarach 35x60cm

ciezar wiasny rdzenia 5.25 kN/m 11 5.78 kN/m

Maksymalny rozstaw rdzeni I=3,71m
Obcigzenie rdzenia

Sciana 40.81 kKN/m
parcie cieczy 204.05 kN/m
ciezar wiasny 5.78 kN/m
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30

Fck = 25 MPa 25000 kPa

0.938

0.970



fctk = 1.8 MPa 1800 kPa

f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd = 1.2 MPa 1200 kPa

b= 0.6 m d= 0.284 m

a= 0.85

Sb= M/b*d"2*a*fcd
Max moment przestowy M= 234.71 kKNm
Zbrojenie
Sb= 0.342 — (=

As= M/C*d*fyd
As= 30.220 cm2

Przyjeto zbrojenie gtéwne rdzeni po 8 pretéw fi 22 0 As=30,4cm2 po obu stronach przekroju
Strzemiona fi 6 w rozstawie co 10cm

Max moment podporowy M= 278.15 KNm
Zbrojenie
Sh= 0.405 — (=
As= M/¢*d*fyd

As= 38.971 cm2

Przyjeto zbrojenie gtéwne rdzeni po 8 pretéw fi 25 0 As=39,27cm2 na dtugosci 2,7m po obu str. przekroju

Strzemiona fi 6 w rozstawie co 10cm
7.3.2 Rdzenie R2 w osi A

Rdzen o wymiarach 40x60cm

ciezar whasny rdzenia 6 kKN/m 1.1 6.60 kKN/m

Maksymalny rozstaw rdzeni 1=4,69m
Obcigzenie rdzenia

Sciana 51.59 kKN/m
parcie cieczy 257.95 kKN/m
parcie gruntu 185.34 kN/m
ciezar whasny 6.60 KN/m
STAL Alll 34GS
fyk = 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 550 MPa 550000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa

fctd = 1.2 MPa 1200 kPa

0.781

0.718



b= 0.6 m d= 0.334 m

a= 0.85
Sh= M/b*d~2*a*fcd
Max moment przestowy M= 259.21 kNm
Zbrojenie
Sh= 0.273 — (=
As= M/C*d*fyd
As= 26.491 cm2
Przyjeto zbrojenie gtéwne rdzeni po 6 pretow fi 25 0 As=29,46cm2 po obu stronach przekroju
Strzemiona fi 6 w rozstawie co 10cm
Max moment podporowy M= 460.81 kKNm
Zbrojenie
Sbh= 0.085 — (=
As= M/C*d*fyd
As= 41.243 cm2
Przyjeto zbrojenie gtéwne rdzeni po 10 pretéw fi 25 0 As=49,10cm2 na dtugosci 1,6m po obu str. przekroju
Strzemiona fi 6 w rozstawie co 10cm
8. Fundamenty
8.1. Plyta fundamentowa zbiornika
Grubos¢ piyty 40cm
OBCIAZENIA ZBIORNIKA
ptyta zbiornika 10 kN/m2 2791.80 kN
Sciany zbiornika 17.46 KN/m2 7377.88 kN
strop zbiornika 19.45 kN/m2 6182.96 kN
ciecz 30.43 kN/m2 8494.70 kN
dach budynku 1.22 kKN/m2 425.05 kN
Razem 78.56 kN/m2 25272.39 kN
pow. ptyty
zbiornika
279.18 m2
90.52 kN/m2
Obliczenie oporu granicznego poditoza gruntowego
Nr= 25272.39 kKN g= 9.81 m/s2
m= 0.70
B= 13.20 m
L= 21.15 m
D min= 0.85 m
Nd = 18.40 -
Nc= 30.14 -

Nb= 7.53 -

0.837

0.956



cu= 0.00 kPa

eL= 0.00
eB= 0.00
ro b= 1.90
rod 1.90
ic= 1.00 zaktadam nachylenie wypadkowej
id= 1.00 do osi = 0 stopni
ib= 1.00
B_= 13.20 m
L = 21.15 m
QfNB= 594094.47 kN
QfNB*m= 415866.13 kN >  25272.39 kN
Zbrojenie plyty fundamentowej
STAL Alll 34GS
fyk= 410 MPa 410000 kPa
fyd= 350 MPa 350000 kPa
ftk = 500 MPa 500000 kPa
Beton B30
Fck = 25 MPa 25000 kPa
fctk = 1.8 MPa 1800 kPa
f ctm= 2.6 MPa 2600 kPa
fcd= 16.7 MPa 16700 kPa
fctd = 1.2 MPa 1200 kPa
b= 1m d= 0.340 m
a= 0.85
Sh= M/b*d"2*a*fcd
Max moment M1= 211.2 KNm
Zbrojenie
Sb= 0.129 — (= 0.931

As= M/C*d*fyd
As= 19.066 cm?2

Przyjeto zbrojenie w przesle z pretéw fi 16 o As=20,1cm2 co 10 cm
gorg i dotem w obu kierunkach

8.2. Lawa fundamentowa cz esci technicznej budynku

Pod czescig techniczng budynku oczyszczalni przyjeto tawy fundamentowe o wymiarach
100x40 cm zbrojone pretami fi 16mm w ilosci 6 szt. goérg i dotem
Przyjeto zbrojenie strzemionami fi 6mm w rozstawie co 20cm



